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CITTA’ METROPOLITANA TORINO 

COMUNE DI BRICHERASIO 

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 

DEL CONSIGLIO COMUNALE N.23 

 

OGGETTO: APPROVAZIONE CONVENZIONE MODIFICATA SERVIZIO DI 

SEGRETERIA COMUNALE CON I COMUNI DI BRICHERASIO, PORTE E 

BIBIANA           

 

 

L’anno duemiladiciannove addì ventotto del mese di marzo alle ore 20:30 nella sala delle 

adunanze consiliari, convocato dal Sindaco con avvisi scritti e recapitati a norma di legge, si è 

riunito, in sessione Straordinaria ed  in seduta pubblica di Prima convocazione, del quale sono 

membri i Signori: 

 

 
Cognome e Nome Presente  Presente 

    

1.  MERLO Ilario - Sindaco Sì 8.    MORINA Dario - Consigliere Giust. 

2.  BALLARI Simone - Vice Sindaco Sì 9.    PICOTTO Giorgio - Consigliere Sì 

3.  BIANCIOTTO Aldo - Consigliere Sì 10.  CHIAPPERO Daniela - Consigliere Sì 

4.  DEMARIA Imelda - Assessore Sì 11.  CARELLA Mauro - Consigliere Giust. 

5.  MARCELLO Giacomo - Assessore Sì 12.  FALCO Mauro - Consigliere Sì 

6.  MERLO Fulvia - Consigliere Sì 13.  GRANATA Antonio - Consigliere Sì 

7.  MORERO Vanessa - Assessore Sì   

    

    

    

  Totale Presenti: 11 

  Totale Assenti: 2 

    

 

Assume la presidenza  il Sindaco Sig. MERLO Ilario 

 

Partecipa alla seduta il Segretario Comunale Sig. FERRARA dott.ssa Alessandra 

 

Il Presidente, riconosciuta legale l'adunanza. dichiara aperta la seduta. 
 



IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

 

Richiamata la propria deliberazione n. 11 del 21/2/2019, esecutiva, avente per oggetto: 

“Approvazione Convenzione servizio di Segreteria comunale con i Comuni di Bricherasio, Porte e 

Bibiana”; 

 
Visto il Decreto della Prefettura di Torino n. 24 del 5/3/2019, con cui si chiedeva di modificare il patto 

convenzionale all’art. 6, c. 9: “I diritti di Segreteria spettanti al Segretario Comunale, per l’attività di rogito 

di cui agli artt. 87 e 89 del T.U.L.C.P. 4/2/1915 n. 418 nonché di cui all’art. 97, c. 4, lettera “c”, saranno 

ripartiti e liquidati da ogni singolo Comune trimestralmente. Annualmente occorrerà procedere alla verifica 

cumulativa tra i Comuni dei suddetti atti di rogito, nell’intesa che i medesimi non dovranno globalmente 

superare la percentuale di un quinto dello stipendio in godimento ai sensi della legge”; 
 

L’articolo modificato così recita: 

“I diritti di Segreteria spettanti al Segretario Comunale, per l’attività di rogito di cui agli artt. 87 e 89 del 

T.U.L.C.P. 4/2/1915 n. 418 nonché di cui all’art. 97, c. 4, lettera “c” e ai sensi dell’art 10 della Legge 114/14 

e s.m.i. (comuni privi di dirigenza) saranno ripartiti e liquidati da ogni singolo Comune trimestralmente. 

Annualmente occorrerà procedere alla verifica cumulativa tra i Comuni dei suddetti atti di rogito, nell’intesa 

che i medesimi non dovranno globalmente superare la percentuale di un quinto dello stipendio in godimento 

ai sensi della legge”.;. 

 
e all’art. 7, lettera b): “In caso di sopravvenuta vacanza della sede convenzionata, per revoca o per 

trasferimento, del Segretario Comunale titolare, le Amministrazioni comunali potranno consensualmente 

deliberare la risoluzione anticipata della convenzione; viceversa, qualora le amministrazioni comunali 

intendano proseguire nella gestione convenzionata del servizio, nelle more di copertura della sede da 

considerarsi vacante a tempo indeterminato, potrà essere consentita la copertura a titolo provvisorio da 

parte di Segretari comunali “in disponibilità”, su  segnalazione della competente Agenzia o con Segretari 

Comunali titolari di altre sedi (con il sistema dello “scavalco”)”; 

 
L’articolo modificato così recita: 

“b) In caso di sopravvenuta vacanza della sede convenzionata, per revoca o per trasferimento, del Segretario 

Comunale titolare, le Amministrazioni comunali potranno consensualmente deliberare la risoluzione 

anticipata della convenzione; viceversa, qualora le amministrazioni comunali intendano proseguire nella 

gestione convenzionata del servizio, nelle more di copertura della sede vacante ai sensi dell’art 15 comma 3 

del DPR 465/1997, potrà essere consentita la copertura a titolo provvisorio da parte di Segretari comunali “in 

disponibilità”, su  segnalazione della competente Agenzia o con Segretari Comunali titolari di altre sedi (con 

il sistema dello “scavalco”)”; 

 
Ritenuto altresì modificare l’art. 6 c. 5: “Il comune capo convenzione provvederà ad emettere reversali di 

incasso alle scadenze previste. Le rate dovranno essere versate tramite girofondi sul conto di tesoreria del 

comune capo convenzione entro 30 giorni dalla data di emissione delle reversali. In caso di ritardo nel 

pagamento degli acconti e del saldo, così come sopra determinato, verranno applicati gli interessi legali di 

mora, vigenti al momento. Eventuali contestazioni sul riparto delle spese dovranno essere comunicate per 

iscritto al Comune Capo convenzione entro il termine perentorio di quindici giorni dal ricevimento della 

richiesta del saldo. Le eventuali divergenze saranno risolte d’intesa fra i tre Sindaci interessati. 

 

L’articolo modificato così recita: 

“Il comune capo convenzione provvederà a richiedere alle scadenze indicate l’importo dovuto dai singoli 

Enti. Le rate dovranno essere versate tramite girofondi sul conto di tesoreria del comune capo convenzione 

entro 30 giorni dalla richiesta. In caso di ritardo nel pagamento degli acconti e del saldo, così come sopra 

determinato, verranno applicati gli interessi legali di mora, vigenti al momento. Eventuali contestazioni sul 

riparto delle spese dovranno essere comunicate per iscritto al Comune Capo convenzione entro il termine 

perentorio di quindici giorni dal ricevimento della richiesta del saldo. Le eventuali divergenze saranno risolte 

d’intesa fra i tre Sindaci interessati. 

 



Ritenuto di approvare il nuovo testo della convenzione che si allega alla presente, per farne parte 

integrante e sostanziale; 

 

UDITI gli interventi: il Segretario espone brevemente i tratti salienti della modifica, rappresentando 

l’esigenza di intervenire a causa della richiesta espressa dalla Prefettura di Torino. 

 

DATO ATTO del parere favorevole concernente la regolarità tecnica espresso ai sensi dell’art. 3 

lett. b comma 1 e 2  del D.L. n. 174/2012 convertito in Legge n. 213/2012 dal Responsabile del 

Servizio interessato ; 

 

DATO ATTO che il Responsabile del Servizio Finanziario ha espresso parere favorevole ai sensi 

dell’art. 3 lett. b comma 1 e 2  del D.L. n. 174/2012 convertito in Legge n. 213/2012; 

 

TERMINATA l’esposizione, il Sindaco richiede eventuali dichiarazioni di voto sulla proposta 

sindacale di approvare il presente punto posto all’o.d.g.; 

 

Sulla proposta sindacale di approvare il presente punto all’o.d.g. con votazione palese la quale ha 

dato il seguente esito proclamato dal Presidente: 

 

Presenti:  n. 11 

Votanti:  n. 11 

Astenuti:  zero 

Voti favorevoli: n. 11 

Voti contrari:   zero 

 

DELIBERA 

 

1) Di approvare la convenzione modificata come sopra meglio descritto tra i Comuni di 

Bricherasio (capo convenzione), Porte e Bibiana, dando atto che trattasi di una convenzione 

di classe III^, che si allega alla presente per farne parte integrante e sostanziale; 

2) Di autorizzare il Sindaco pro-tempore alla sua sottoscrizione ed all’adozione dei conseguenti 

provvedimenti amministrativi; 

 

Indi per accertata urgenza di dare pronto adempimento alle richieste della Prefettura,  con 

voti resi dagli aventi diritto nelle forme di legge e proclamati dal Presidente: 

 

                        Presenti:  n.  11 

Votanti:  n.  11 

Astenuti:  zero 

Voti favorevoli: n. 11 

Voti contrari:   zero 

 

DELIBERA 

 

Di dichiarare il presente deliberato,  per i motivi sopra espressi, immediatamente eseguibile ai sensi 

dell’art. 134 comma 4 del TUEL. 

 

************ 

La lettura e l’approvazione della presente deliberazione sono rimesse alla prossima riunione del 

Consiglio Comunale. 

 



Letto, confermato e sottoscritto 

 

IL SINDACO 

F.to: MERLO Ilario 

___________________________________ 

 

IL SEGRETARIO COMUNALE 

F.to: FERRARA dott.ssa Alessandra 

___________________________________ 

 

 

PARERI DI CONFORMITA’ 

Ai sensi dell’art. dell’art. 3 lett. b comma 1 e 2 del D.L. n. 174/2012 convertito in Legge n. 213/2012, 

si sono acquisiti i seguenti pareri: 

 

TECNICO: del Responsabile del Servizio Interessato:  

IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO 

F.to: FERRARA  dott.ssa  Alessandra 

 

 

FINANZIARIO: del  Responsabile dell’Area Finanziaria:  

IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO FINANZIARIO 

F.to: Rag. Roberto REVELLINO 

 

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE 

 

La presente deliberazione   viene pubblicata all’Albo Pretorio informatico del Comune 

per 15 giorni consecutivi dal 05/04/2019  

 

Bricherasio, lì 20/04/2019 

 

 

IL SEGRETARIO COMUNALE 

 

DICHIARAZIONE DI ESECUTIVITA’ 

 

DIVENUTA ESECUTIVA in data _________________________                                 ai sensi art. 134, 

comma 3, per la scadenza del termine di 10 giorni dalla pubblicazione  

 

Lì  _________________________ 

 

F.to: IL SEGRETARIO COMUNALE 

 

 

 

DICHIARAZIONE DI ESEGUIBILITA’ 
 

   DICHIARATA IMMEDIATAMENTE ESEGUIBILE  05/04/2019                                   in quanto 

dichiarata immediatamente eseguibile ai sensi art.134, comma 4,  T.U. 267/2000 

 

Lì  __05/04/2019 F.to: IL SEGRETARIO COMUNALE 

 

 

E' copia conforme all'originale, in carta semplice, per uso amministrativo. 

Lì,  05/04/2019 IL SEGRETARIO COMUNALE 

FERRARA dott.ssa Alessandra 

 


